



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：107年12月4日

連絡人：襄閱主任檢察官謝謂誠

連絡電話：04-22232311

斷金取義 戒毒更生再起 查緝犯罪新策略記者會

臺灣高等檢察署檢察長即財團法人臺灣更生保護會董事長王添盛、臺灣高等檢察署臺中檢察分署檢察長謝榮盛、法務部保護司長羅榮乾，與本署張宏謀檢察長、更生保護會臺中分會主任委員王錦賜，共同於今(4)日早上，在本署第二辦公大樓6樓舉辦「查緝犯罪新策略」記者會，以「斷金取義」、「戒毒更生」為主軸，展現檢察官積極妥適處理案件之面向及追索犯罪所得之決心，更生保護會臺中分會並將檢察官命被告履行緩起訴條件所捐贈之書籍「重生」共900本，轉贈予法務部所屬矯正機關以及辦理更生戒毒工作的相關網絡單位。於記者會現場亦邀請作者「陳慧珠」就個人「從煙毒犯到王牌保險經理人的眼淚與轉捩」的決心、毅力及所歷經的苦痛，現身說法。

為積極落實法務部、臺灣高等檢察署所推動「諭令被告自動繳回犯罪所得」、新世代反毒策略中「多元戒毒處遇」等刑事政策，本署多次於署內各項會議及場合，向所屬檢察官宣達偵辦刑事案件之具體理念：從詳閱卷證起，續而縝密儘速追查，繼而妥適偵結。且更應完整追討犯

罪所得，並儘量曉諭涉案被告自動繳回犯罪所得，以簡化流程，並儘速實現司法正義，藉以維護當事人權益，建立司法威信。

本署陳僑舫檢察官先前偵辦之某件以公司型態所經營之網路賭博案件，諭知被告繳回新臺幣 680 餘萬元之犯罪所得，另加計變價拍賣之犯罪工具 37 萬元，共為國庫挹注 700 餘萬元，並命被告履行捐贈「重生」乙書予更生保護會臺中分會之條件，對之為緩起訴處分確定，而予本案被告自新機會，展現檢察官偵辦案件之積極、妥適等多種面向。更生保護會臺中分會將受贈之書籍「重生」，轉贈予法務部所屬矯正機關以及辦理更生戒毒工作的相關網絡單位，並期使所有因毒品入監的受刑人，以及因毒癮受苦的民眾，均能從本書作者戒毒成功的歷程及不再為毒品束縛後所重獲清朗藍天的幸福人生，觸發強烈的更生戒毒的決心，共同脫離毒品、蛻蛹化蝶，飛向藍天綠地。